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(A fiú ítél) A rendesnél is nagyobb 
szenzációnak valljuk, hogy báró Fejérváry 
Imre, a miniszterelnök fia lemondott a fCis 
pánságról. Nem akar darabont-főispán lenni, 
inkább megy Isten hírével. Hogy fog ezzel 
az üggyel beszámolni ő Felsége előtt az édes 
apa? Imő, a leköszönt főispán Baranya vár­
megyét teljesen kikészítette a kormány ja­
vára, megfőzte az ebédet, de maga nem kér 
belőle. „Felséges uram“ — jelentheti Ő Fel­
ségének a miniszterelnök — „keverhetem 
tovább a mérget, fel is tálalom a vármegyék 
asztalára, ám erre a lakomára nem hívom 
meg a fiamat — vendégnek1“

*

(A szegényekért) Megnyílik a nép 
konyha, sok szegény ember talál ott jóizü me- 
legéte't. Ez a nyomornak rendes és szokott 
eszközökkel va:ó istápolása. Csakhogy a nyo 
mór ez idő szerint rendkívül nagy arányokoan 
nyilvánul, tehát rendkívüli eszközökkel 
kellene orvoslásához látni. A nyomor leányai 
jelentkeznek léptea-nyomon : eiógületienség, 
keserűség, kétségbeesés, bűnök. Elégítsük ki 
a* anyát, hogy a fúriák távol maradjanak 
tőlünk. Nőegyesületek. szabadkőmivesség, 
jótékony célú intézmények, fogjatok össze és 
teljesítsétek kötelességeiteket fokozottabb 
mértékben 1 A népkonyhán kívül melegedő 
szobákra van szükség, a felnőtteknek ke 
nyérre, a gyermekeknek tejre. Debrecen jó­
módú közönségétől telhetnék minderre, szive 
is van, csak legyen a ki megmozdítsa. Kü­
lönben nem csupán a szív, hanem az ész is 
azt parancsolja, hogy ne várjunk addig, a 
mig a nyomor nem kér, hanem követel, 
vagy maga veszi el másét végső szüksé­
gében 1 ^

(Főispánok kerestetnek) A leköszönt 
darabont-főispánok helyét be kell tölteni, 
őrültek, korhelyek, hülyék, tönkrement fir­
mák : hitte volna szülő anyátok, hogy éppen 
a miatt juttok ranghoz, címhez, vagyonhoz, 
ami miatt kétségbeestek jövőtök felett 1

Egy kis paedag'ogia.
— dec. 18.

A mai korban minden ember or­
vos, ügyvéd és paedagogus. Ha azután 
az agyonkurált pácienset, tönkretett 
klienst, és elnevelt nebulót többé az 
arra hivatott szakegyén nem tudja 
helyrehozni, a paciens meghal, a kliens

háza felett megperdül a dob, a nebuló 
legjobb esetben az osztály gazembere 
s kicsapott diák leszen, akkor az orvos, 
az ügyvéd, a tanár az oka mindennek, 
mert nem tud semmit, Pedig, ha el­
gondolnák a mai tudákoskor ezen 
bölcsei, hogy az alapokot az elrontásra 
magukban kell keresniük, bizonyára 
óvakodnának újabb alkalommal úgy a 
testi, mint a szellemi kuruzslástól.

Most is a szülői ház egyik rósz 
szokását akarnám felvilágosító szavaim­
mal kigyomlálni, mint a mely a gyer­
mek későbbi életére oly nagy és fontos 
befolyássá! bír. — A gyermekek beszéd­
hibáiról akarok szólam.

A gyermekben a beszéd csecsemő­
korától egészen 15—Ibik életévéig 
fokozatosan fejlődik és e fejlődése köz­
ben minduntalan fakadnak rajta fattyú­
hajtások, beszédhibák, amelyeket gon­
dosan ápoló kezekkel folytonosan nye­
segetni kell.

Mert ha e kis fának kertésze, a 
szülő és tanító nem elég éber, a nye- 
segetést nem végzi lelkiismeretesen, 
nem lesz abból a fából terebélyes, gyü­
mölcshozó nagyfa, erőteljes emberi 
beszéd soha.

Az emberi beszéd leggyakoribb 
hibái a racscsolás, pösze beszéd és a 
dadogás gyökerei mind a szülői ház 
talajába nyúlnak vissza, az iskola ezek 
kiirtására tehet már csak valamit, de a 
szülők mulasztását nem hozhatja telje­
sen helyre. Sok esetben szervi hibák 
is lehetnek okai, itt csak orvos se­
gíthet.

Midőn a gyermek gagyogni kezd, 
— 5 hónaptól kezdve a 25 ig tarthat 
ez — oly édes a „kis gyermek, s külö­
nösen szüleinek. Ők látják, mint lesz 
napról-napra okosabb, oly érdekes, mi­
dőn ezt, vagy azt a szót megtanulja, 
hogy a papa, mama is kényszerítve 
érzi magát, annak a szónak olyanféle 
kimondására, a hogy a gyermek kiejté. 
Ez rendesen pösze beszéd, de azért, 
a mama, dada álhatatosan igy beszél a 
gyermekhez: „jaj de tép a babuszi 
pipője“ stb. A gyermek pedig önmaga 
alkotta meg beszédét, s igy annak el 
kell ütnie a felnőttek nyelvétől, a 
melyre pedig a gyermek rászoktatandó 
De inert a gyermek igy hallja szülei­
től, igy beszél, s beszéde pösze lesz. 
8 ha nem lesz ? Akkor pedig a gyer­
meket igy tanítani beszélni: lelketlen-
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ség legalább is. Mert csak azt idéztem 
mondatban is j, „tép“ szó annyi jelent, 
hogy eltép valamit. Ha a gyermeknél 
e szó azt jelenti: szép, de később 
igazi jelentésében kell használnia, ak­
kor először a szép fogalmára egy uj 
szót kell betanulnia, a másikat elfeled­
nie és egy uj fogalomra alkalmaznia. 
És a kis gyermeki agyvelő ezen 4-ea 
munkája az egyszeri megtanulás helyett 
a szülői ügyetlenség következménye. 
Ne halljon az a gyermek más szót, 
s másképen szót, mint a hogy azt 
közönségesen kiejtjük.

A gyermek nehezen tanulja meg 
az „r“ betű . Itt kényszeríteni kell a 
gyermeket az r betű kimondására. Ha 
már eljutott odáig, akkor szép vers 
mondásával, lehet ígérgetésekkel is rá­
venni a kis gyermeket s lassan reá 
szokik az r betűre. Ez lassú munka, 
de kitartással célt lehet érni. Az én 
kis fiam két hónapi gyakorlás után oly 
büszkén fújta: zord erdőben merges 
kígyó“.

A dadogást, a szók megtörését, a 
szavak hadarását is legtöbbször a kör­
nyezeti okok idézik elő. Ha a gyermek 
ilyen hibákat kezd, nézze meg a szüle, 
hogy a környezetben ni ács valaki ilyen, 
a ki igy beszél. 8 ha igen, jól lesz 
vigyázni, mert a kis gyermek azt utá­
nozza. De szórakozottság és kényelem- 
szeretet is lehet a gyermek részéről 
ilyen hibáknak oka, abban az esetben 
idejekorán szoktatni, kényszeríteni kell 
a gyermeket a jó és helyes beszédre. 
Jobb előbb, mert célt érünk vele, egy 
kissé több fáradtságot vennünk ma­
gunknak, mert később nagyobb fáradt­
ság utján sem tudjuk sokszor e hibák­
ból kigyógyitani a gyermekeket.

Igaz, hogy mindezen bajok és hi­
bák idegrendszeri zavarok, öröklés és 
külső erómüvi okokból is származhat­
nak, de ezt a gondos szülő hamar 
észreveszi, de legtöbbször — a mint 
bemutattuk a szülők majomszeretete,, 
és kis könnyelműsége az oka; de ha 
a gyermekeink jóléte és jó beszéde 
szivünkön fekszik, őket megfigyeljük 
gondos ápolással, szoktatással és figye­
lemmel még az első esetben is érhetünk 
el eredményt.

Myl.
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Politikai liirek.
— A képviselöháe bieottságaiból.

A képviselőház gazdasági és könyvtári bi 
zottsága tartott ma Justh Gyula elnöklete 
alatt ülést. Az első a képviselőház költség­
vetését állapította meg március hónapig s 
adminisz'rativ és személyi ügyeket intéztek 
el. Szóba került a drágaság! pótlók ügye 
is, melyet a tisztviselők minden évben meg 
szoktak kapni. Az idén azonban a bizottság 
nem intézkedhetett a dologban, mert ez a 
Ház tárgyalásától s megszavazásától függ s 
erre most nincs kilátás. A könyvtári bízott 
ság a folyóiratok és könyvek beszerzése iránt 
intézkedett.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 18.
A keddi ülést izgalmas nap előzte meg. 

Ma az összes pártok értekezletet tartottak. 
Egész nap egymást kergették a szenzációsába 
nái-szenzációs&bb hírek.

(A főrendiházi ellenzék.)
A főrendiház ellenzéki tagjai ma dói 

előtt Desseffy Emil gróf lakásán értekezletet 
tartottak. Rövid tanácskozás után abban ál­
lapodtak meg, hogy nem látnak fenforogni 
semmi okot arra nézve, hogv eddigi állás 
foglalásukon változtassanak. Ennek folytán 
a főrendiháznak kedden d. u. 5 órakor tar­
tandó ülésén határozati javaslatot terjeszte­
nek ba és tiltakoznak a folytonos elnapolás 
ellen. A főrendek értekezletén Próray Dezső 
báró és Széchenyi Viktor vitték a szót,

(Kossuth és Lukács.)
Ma délelőtt számos politikus látogatta 

meg Kossuth Ferencet. Többek között nála 
járt Polónyi Géza is, aki Szatmári Mór je­
lenlétében hosszas vitatkozást kezdett Kos 
suthtal az általános választójog kérdésében, 
s kijelentene, hogy annak híveit élesen meg 
támadja és be fogja bizonyítani, hogy a 
párt többsége a választói jog ellen foglalt 
állást.

Mialatt Polónyi és Szatmári Kossuth ■ 
náí voltak, úgy déltájban megérkezett Lu­
kács László. A két függetlenségi képviselő 
távozni akart, de Lukács marasztalta őket, 
mert — mondta — neki nincsen semmi 
titkos dolga, csak eljött autentikus formában 
megtudni, hogy az ő akcióját illetőleg mi 
történt tegnap este a vezérlőbizottságban. 
Szatmári Mór és Polónyi Gáza azonban tá­
voztak és ezután Lukács László csaknem 
egy óra hosszat konferált Kossuthtal, Hogy 
miről tanácskoztak, azt nem tudni, az ered­
mény azonban az, hogy Kossuth Ferenc a 
déli órákban táviratilag összehívta a vezérlő- 
bizottságot tanácskozásra.

(A trencséni installáció )
Trencsónből jelentik, hogy az uj főispán, 

Báross Gyula már elfoglalta hivatalát és a 
hivatalos esküt a dec. 28-án tartandó rendea 
törvényhatósági közgyűlésen fogja letenni. 
Megyeszerte az néze‘, hogy bár a megye

nyári közgyűlésén hozott azon határozatához, 
mely szerint a mostani kormány iránt nem 
viseltetik bizalommal, tovább is ragaszkodik, 
a főispán eskületétele minden különösebb 
incidens nélkül fog megtörténni. Az ellenzék 
hir szerint, tiltakozását fogja bejelenteni a 
közgyűlésen a főispán kinevezése és eskü­
tétele ellen.

(Lukács a kaszinóban.)
Lukács László — minden ellen­

kező felfogás dacára — mégis csak a 
homo regius szerepét játsza. Ma este 
a „Nemzeti Kaszinódban tanácskozott 
Wekeile Sándorral, Széli Kálmánnal, 
gróf niidrássy Gyulával és Darányi 
Ignáccal. A tanácskozás fölötte bizalmas 
jellegű volt, de mindenesetre a válság 
körül forgott. Bővebb adatok nem 
szivárogtak ki.

(Az erőszak folytatása.)
Marosvásárhelyről a kormány uj 

vérlázitó erőszakoskodásáról érkezik 
hir. Gróf Lázár István főispán megje­
lent egy csendőrtiszt kíséretében Far­
kas Albert, a belügyér által felfüggesz­
tett alispán hivatalos helyiségében. A 
főispán azt mondta Farkasnak, tekintse 
a csendőrtiszt megjelenését karhatalom 
nak és távozzék hivatalából. Farkas 
alispán kijelentette, hogy a csendőr­
tisztet nem tekinti karhatalomnak és 
hivatalát csak azon esetben hagyja 
el, ha szuronnyal kényszerítik s 
távolitják el. Erre a főispán társával 
együtt távozott.

(Pestvármegyéből.)
Mii már nyíltan kiütött a konfliktus 

Beniczky alispán és Laszberg gróf darabont­
főispán közölt. Ezt külőmben Laszberg igye­
kezett előmozdítani azzal, hogy tegnap fel- 
&zólitotta az alispánt, hogy a belügyminisz­
ternek az önkéntes adófizetésre és újonc- 
előállásra vonatkozó határozatai a stolg-tbi- 
róságok által végrehajtassanak. Beniczky 
Lajos alispán ennek folytán ma hiva­
talos levelet intézett Laszberg grófhoz, 
mint Györmegye főispánjához, amelyben 
kijelentette, hogy helyettes főispánnak nem 
ismeri el, mert a kinevezett, de esküt nem 
tett főispán, Tahy István jogokat nem gya­
korolhat, tehát helyettese sem.

Egyébbként is Tahy István lemondásá 
val Laszberg helyettesi minősége is önként 
megszűnt.

Beniczky alispán ms azt a fontos nyi 
latkozatot is tette, hogy csak az erőszak és 
karhatalom távolíthatja el a vármegye éléről.

Az alispán legközelebb rendkívüli köz­
gyűlést hiv össze,

(A kormány és a holnapi ülés.)
Vgy hírlik és ennek a hitnek igen 

nagy a valószínűsége, hogy a tegnapi 
minisztertanács azt határozta, hogy a 
kormány a Ház 19-iki ülésében nem 
jelenik meg, hanem úgy, mint legutóbb

a Ház elnökének elküldi az elnapoló 
királyi kéziratot.

Ha a kormány nem jelenik meg, 
akkor természetesen javaslatokat sem 
terjeszthet be és igy most már biztos, 
hogy az általános választói jogra vo­
natkozó törvényjavaslat nem kerül köz­
vetlenül a Ház, hanem elébb a nagy 
nyilvánosság elé.

(Pártértekezletek.)
Ma este az összes politikai pártok 

értekezletet tartottak.
A szahadelviipáithan Tisza István 

gróf ismertette a koalíciónak a Ház el­
napolása elleni határozati javaslatát. A 
szabadelvüpárt Tisza indítványára a ha­
tározati javaslatot elfogadta és indoko­
lásával Tisza Istvánt bízta meg.

A függetlenségi párt értekezletén 
Thaly Kálmán elnökölt. Bejelentette, 
hogy Apponyi holnap a koalíció nevé­
ben az elnapolás ellen az eddigiekhez 
hasonló tiltakozó javaslatot terjeszt be. 
Thaly egyúttal engedélyt kért arra 
nézve is, hogy Apponyi a kormány 
esetleges javaslataival szemben meg­
változtathassa a határozati javaslatot. 
Az értekezlet ehhez hozzájárult. A pót- 
tartalékosok családjainak kártalanítása 
érdekében tett lépéseket tudomásul 
vették. Polónyi indítványát, amely azt 
tartalmazta, hogy Apponyi határozati 
javaslatában a kormány vád alá helye­
zését is említse, elvetették, mert a ház­
nak ezen joga biztosítva kell, hogy 
maradjon.

A néppárt, ujpárt és alkotmány- 
párt elfogadták a vezérbizottság hatá­
rozati javaslatát.

(Főispáui székek sorsa.)
A hivatalos lap holnapi száma közli 

hogy a király Teleki László grófot, 
Kolozs negye főispánját állásától fel­
mentette.

A belügyminiszter viszont nem 
fogadta el Pallavicini Alfréd őrgrőf 
zempléni főispán lemondását azon ok­
ból, hogy az uj főispán beiktatása ne­
hézségekkel járna, s felhívta Pallavici- 
nit a főispánt teendők további veze­
tésére.

(Beniczky Kristóffynál.)
Kristóffy, a törvénytelen kormány 

erőszakos hajlamú tagja ma teljesen a 
szigor álláspontjára helyezkedett és 
minden bajt a tül vény hat óságok nya­
kába sózott.

ügy történt, hogy Beniczky, pest­
megyei alispánt ma este kihallgatáson 
fogadta Kristólfy. Beniczky feltárta a 
miniszter előtt a közigazgatás visszás 
helyzetét és arra kérte a minisztert, 
hogy állítsa vissza a régi állapotokat. 
Kristóffy válaszában kijelentette, hogy 
a vármegye teremtette ezen helyzetet, 
s most hát maga a vármegye számol­
jon el lelkiismeretével. Arról szó sem

1906. december 19.
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lehet, hogy a vármegye ilyen magatar­
tása mellett közte és a kormány között 
béke jöhessen létre.

(A megvont dotációk sorsa.)
Úgy látszik hogy a kassai tör­

vényszék bírái más szempontok szerint 
magyarázzák a törvényt, mint a járás­
bíróság törvénytisztelő albirái. Kassá­
ról érkező távirat jelenti, hogy a kassai 
törvényszék elutasította a vármegye 
keresetét, amelyet az állami dotáció 
megvonása miatt a kincstár ellen 
indított.

(A vezér bizottság ülése.)
A vezér bizottság este 8 órától 

10 ig értekezett s megállapította a hol­
napi ülésen követendő taktikát. Az 
ülésről nem adtak ki kommünikét.

Izgalmas nap.
V arosaty a-választások.

(Saját tudósítónktól.)
— dec. 18.

Izgalmas napja volt ma Debrecen pol­
gárságának, 58 városatya — helyét töllöt 
ték be, — azokat, akik a sorrend szerint 
ma kiléptek.

Egy héttel ezelőtt még hire-pora sem 
volt annak, hogy valamelyik kerületben küz 
delemre is kerülhet a sor. A függetlenségi - 
párt az uj-párttal karöltve egyöntetűen szán­
dékozott eljárni s már hetekkel ezelőtt meg­
állapították a hivatalos listát minden kerület 
számára.

Mikor ezek a hivatalos listák publi 
kálva lettek, kitűnt, hogy a két pártvezető­
ség nem jelölt olyanokat, akiket a polgár 
ság egy része a törvényhatósági bizottságba 
beválasztani óhajtott. Nyomban megindult 
tehát a polgárok egy részénél a szervezke­
dés abban a tekintetben, hogy jelöltjeiket 
diadalhoz juttassák A polgárok ezen része 
„függetlenségi városi párt“ elnevezés alatt 
tömörült s teljes igyekezettel megindult a 
korteskedés.

Ezalatt természetesen a koalizált füg­
getlenségi és uj-párt sem pihent s ennek 
folytán minden téren, különösen a két el­
lentábor lapjaiban szenvedélyes, éles tollharc- 
oaí igyekeztek propagandát csinálni mindkét 
részről jelöltjeik mellett.

Az izgalom a mai nappal véget ért. A 
legnagyobb rendben, úgyszólván minden 
incidens nélkül mérte össze fegyvereit a két 
tabor.

A függetlenségi és ujpárt vezórférfiai 
csupán a varga-utcai kerületben féltették je­
löltjeiket. A félelem nem volt hiábavaló. A 
néhány napi szervezkedés alatt a „függet­
lenségi városi párt“ tekintélyes es szavazó­
kat hozó polgárokat tömöritett zászlója alá, 
s igy nem is okozott túlságosan nagy meg­
lepetést, hogy ebben a kérületben nagyrészt 
a f. városi párt listája győzött. A győzel­
met ez a párt a vasúti alkalmazottaknak kö­
szönheti, akik csaknem kivéle nélkül az ő 
jelöltjeikre adták le szavazatukat-

A többi kerületben változtatás nélkül 
győztek az egyesült függetlenségi és ujpárt 
jelöltjei. Mindamellett érthető meglepetést 
okozott az a körülmény, hogy ezen kerüle­
tek közül is a hatvan utcait csaknem kira­
gadta a vezető párt kezéből a városi párt j

Mindössze 10—40 szavazat volt a külömb- 
ség a szavazat arányban. Méltán kelthet ez 
aggodalmat a vezető párt korifeusai között 
annálfogva, hogy a legközelebbi választásig 
nagy túlsúlyra vergődhetik Fereaezyék 
pártja.

Megemlítendő, hogy Dr. Ferenczy Gyula 
nyolc szavazattal a natvan-utcai kerületben 
kiesett a bizottsági tagok sorából, mig Já­
nosi Zoltán a varga utcai kerület választói­
nak bizalmiból tagja lett a törvényhatósági 
bizottságnak.

Az egyes kerületekben lefolyt válasz­
tásokról alább számol be részletesen tudó­
sítónk :

A péterfta, utcai kerületben.
A választási eljárást pontban 9 órakor 

kezdte meg Szabó Lajos választási elnök. 
Helyettes elnök Szikszay Lajos volt. Bizalmi 
férfiakul Faragó Andrást, Hódy Bélát és 
Csobán Józsefet jelölték ki a választók.

A szavazás meglehetősen lanyhán folyt 
le. Ebben a kerületben kizárólag a hivatalos 
listával szavaztak. A választók nem nagy 
érdeklődéssel járultak szavazólapjukkal a 
szavazatszedő bizottság elé.

Délután négy óráig, amikor a szava­
zást törvény szerint be kellett fejeznie, ősz- 
szesen 288 szavazólapot adtak be.

Ebből : Török Péter 271, id. Kertész 
269, Zöld Mihály 264, Nagy Zsigmond 261, 
Kiss Bálint 261, Kertész István 258, Pol 
gári Sándor 253, Pálfy Ferenc 252, Márton 
Imre 258 szavazatot kaptak, tehát az ab- 
sjolut többséget, mire az elnök bizottsági 
tagokul megválasztottaknak jentette ki a ne 
zetteket,

A csapó utcai kerületben.
Itt is meglehetősen lanyhán történt a 

szavazás, miután csak az egyesült függet­
lenségi és ujpárt állított jelölteket.

Választási elnök Kiss József, helyet 
tese Pongó Lajos volt. Bizalmi férfiak: Nagy 
Károly és Bihari István. Délután négy óráig 
286 szavazatot adtak be.

Bizottsági tagokul negválasztották : 
Bácsi Andrást 267, Bihari Istvánt 268, Ko­
vács Jánost 268, Kiss Albertet 264, Pongó 
Lajos 259, ifj. Sehvarcz Vilmost 266, Varjas 
Sándort 263 szavazattal.

A Kossuth-utcai kerületben.
A szavazók a városháza végrehajtói 

szobájában gyakorolták alkotmányos jo­
gukat.

A választást dr. Dóczy Emil vezette. 
Helyettese Polgári Bálint és Kovács Lajos 
voltak.

Délután négy óráig összesen 298 an 
szavaztak le.

Bizottsági tagokul megválasztották : A1 
földi Gábort 279, Dicsőfi Józsefet 230, Fé­
sűs Lajost 290, Kelemen Gábort 285, dr. 
Körösi Kálmánt 276, Pethő Istvánt 282, 
Polgári Mártont 270, Roohlitz Arthurt 286 
szavazattal.

A Hatvan utcai kerületben :
Izgalmasan és folytonos kétség között 

folyt le ebben a kerületben a szavazás. A 
városi párt erősen dolgozott, s déltájban már 
annyira főlényben volt a szavazók pártállá 
sáriak figyelembevételével, hogy már győ 
zelmi híreket küldtek szét a városban. Az 
ellentábor azonban négy óráig nagy erőfe 
szitásáéi megváltoztatta a hadállást s jelölt­
eit ebben a kerületben is diadalra juttatta.

A választást Kulcsár Endre vezette 
Helyetteseként id. Kertész Mihály és Gyirffy 
Aladár szerepel'ek. Bizalmi férfiak : Simon 
István, Varga Béla, Csengeri Ferenc, Ung­
vári Mihály, dr. Weisz József és Rudolf 
Béla:

Délután négy óráig 421 szavazólapot 
adtak be.

Megválasztották: Balog Ferencet 212, 
Kovács Lajost 203, ifj. Mike Ferencet 211, 
Polgári Józsefet 206, Sarkad! Ferencet 206, 
Simon Istvánt 216, Szathmáry Ferencet 217, 
Szilágyi Bálintot 216 szavazattal.

A független városi párt jelöltjei:
Ferenczy Gyula dr. 19., Jánosi Zoltán 

185, Erőse Lajos 182, Hütter Károly dr. 177, 
dr. Weisz József 173, Csengeri Ferenc 170 
és Geróby Pál 165 szavazatot kaptak.

A piac-utcai kerületben ;
A független városi pártnak ebben a 

kerületben nem sok reménye volt a győze­
lemhez. Mindamellett különösen Kernhoffsr 
Józsefet, az osztrák-magyar bank debreceni 
fiókjának igazgatóját szerették volna város­
atyának beválasztatni. Nem sikerült. Kern- 
hoffer mindössze 155 szavazatot kapott.

Választási elnök ebben a kerületben 
Dicsőfi József volt. Helyettesei Csanak Jó­
zsef és Jámbor János. Bizalmi férfiak voltak : 
Dr. Weinberger Sándor, dr. Hegedűs Jenő, 
dr. Szőllős Dezső és ifj. Kertész János.

Bizottsági tagokul megválasztattak : Dr. 
Balkányi Miklós 418, Csanak János 369, 
gróf Dőgenfeld József 413, Márk Endre 401, 
dr, Popper Alaj is 397, Kaszanyitzky Andor 
327, ifj. Horváth János 306, dr. Tóth Kál­
mán 307 szavazattal.

A varga utcai kerületben ;
Még kilenc órakor alig lehetett választő 

polgárt látni a megyeháza tájékán. Egyen­
ként szállingóztak be a szavazók, s szinte 
látszott, hogy a két tábor vezórférfiai ezalatt 
Összegyűjtik, szervezik ős készenlétbe helye­
zik híveiket.

Délig alig volt külömbsóg a szavazatok 
aránya között. Déltájban aztán csoportosan 
járultak a választástvezető bizottság elé a 
a vasutasok s csaknem kivétel nélkül a füg­
getlen városi párt jelöltjeire adták le sza­
vazatukat.

Délután négy órakor, amikor a szava­
zást lezárták, — kétségtelen volt, hogy cse­
kély eltéréssel győzött a független városi 
párt listája.

A választást Dr. Kocsár Gábor és Bil- 
kei Kövendy József vezették kellő tapintattal. 
Bizalmi férfiakul Tafler Ignácot, Ilosvai 
Imrét, Varjasi Jánost és Herczeg Jánost 
küldte ki a két tábor.

Az izgalmas választás eredménye az, 
hogy bizottsági tagokul Harsányi Gusztáv 
211, Poroszlói László 240, Jánosi Zoltán 229, 
dr. Révi Nándor 216, Éricz Ernő 220, Mo ■ 
tesiozky Hugó 241, Zelinger Ede 197 és 
Pálfy Gábor 206 szavazattal megválasztalak.

A független városi párt jelöltjei közül 
egyedül Tafler Ignác esett ki, aki csak 192: 
szavazatot kapott. __ _____

Karácsony előtt.
— dec. 15.

Most az ünnepek élőit as egész éven 
rnvü pangásban vergődő kereskdalmet 
vabhára fölváltja ?gy kis forgalmas 
üzletmenetei meiy dacára annak, hogy 

! viseli az általános gazdasági válstg 
;ét. mé>is mint lüktető, életadó tusa. 
om.nal ^ cfíizdeséiyi szervezetben.
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Elmondhatjuk, hogy míg júliusban és 
y«gusztusban a gazda aratott, decemberben 
pedig a kereskedő arat, ... de nem saját, 
hanem a külföldi és elsősorban is az osztrák 
ipar. a vérünket, zsírunkat kiszipolyozó 
Ausztria részére. Mert bizony a mai állapo­
tok mellett a magyar kereskedő csak bizo­
mányosa, úgyszólván alkalmazottja az osztrák
iparnak. ^ bizonyos forgalom is Magyar-
országra nézve gazdaságilag csak károsodást, 
pusztulást jelent. Mert akkor vásárolván leg­
többet, ugyancsak adózunk a külföldi illető­
leg az osztrák iparnak. Mert azoknak s kará­
csonyi ajándékoknak értéke nem marad az or­
szág polgárainak zsebében, hanem a kereskedő 
lem utján külföldre, az osztrákok iparának jut.

A gazdasági ólet rendes folyamata hozza 
magéval, hogy az iparos, a gyáros a mun­
kás,' a földbirtokos, a hivatalnok, jövedelmé­
nek bizonyos részét a szükségleteit közvetítő 
kereskedőnek üzletébe vigye, ahonnan megint 
mint munkabér kerül egy része az iparoshoz, 
adó utján az államhoz, az államtól a tiszt­
viselőhöz, hivatalnokaihoz és igy tovább. De 
ki tudná itt felsorolni a nagy gazdasági élet 
minden szervét.

És ez a nagy körforgás nálunk nem 
tökéletes !

Ez a nagy test nem lehet tökéletes 
akkor, mikor vérkeringésének csatornáin tá 
tongó rések vannak, melyeken keresőül 
ugyancsak ömlik az élctotadó nedv, a test- 
fentarió vér. Magyar pénz az osztrák iparra.

Bizony azok a vevők, kik mostanában 
betöltik az üzleteket, mind mind majdnem ki 
vétel nélkül osztrák portékát vásárolnak. Való, 
igaz, hogy a magyar vevőközönség a magyar 
iparcikkeket nemcsak hogy nem kedveli, da 
nem is ves-i. — Már pedig a kereskedők a 
vevők igényeit akarják kielégíteni, a vevők 
után igazodnak. Ha a vevő&özönség a magyar 
ipar fölé helyezi a nagyon sok esetben gyatra 
külföldi cikkeket, úgy nem tudom, melyik 
kereskedő fekteti tőkéjét a mai nehéz vi 
szonyok között oly természetű áruba, mely 
semmi forgalmat nem idéz elő.

Hát hol van a sokát emlegetett magyar 
ipar páriolás ? Vagy csak ez nagyhangú jel­
szavak. hangzatos frázisok között ól és még 
nem lépett a tettek mezejére ?

Ha igy ven, hát akkor cs-.k lépjen arra 
a terénurnra minél hamarább Minden szónál 
szebben beszél a tett. A magyar közönség­
nek keli a magyar Lar fellendülése felé ve­
zető utón az első lépéseket megtenni.

Kérje, követelje a magyar ipar gyárt­
mányait minden téren, mely talán még most 
kellőképpen nem versenyezhet a külföld ipa­
rával. de éppen ez a jelenleg hiányzó áíta 
lónos pártolás fogja meg adni lehetőségét 
fejlesztésének, fejlődésének, jóságának és 
tökéletességének.

Sz virágokkal nem lehet ipart terem 
teni, a meglevőt fellendíteni. Cselekedet kell 
ide. És erre most uőséges alkalom nyílik. 
Gyakorolhatja mindenki. A paloták divatnak 
hódoló hölgyeitől le egészen a kunyhók egy­
szerű lakójáig. Ilyenkor ünnep előtt min 
denkinek van egyben másban szükséglete. 
Tegye meg minden férfi azt a honfiul, tegye 
itierr minden nő azt a honleányi kötelessé' 
gát, hogv legalább kérje a magyar gyárt­
mányt. Finnek is meg írsz az az erkölcsi 
haszna, hogy a kereskedő látván az érdek 
lödést, nem idegenkedik a magyar ipar gyárt 
arányaitól.

Nem keseríti e meg a családapának örö 
mét, melyet érez, mikor látja hozzá tartozói 
kedvtelését a külömböző ajándékokban az a 
tudat, hogy mig ezen ajándék tárgyak kint 
az idegenben Sziléziában, Nürnborgben talán 
egy egész családot látlak el fölös jólléttel, 
addig nálunk a munkanélküliség okozta 
nyomor már a végsőkig terjedt, a dologtalan 
munkásnép ezrei, tízezrei jutnak koldus 
botra, tagadják tmg hazájukat és kivándo­
rolnak oda hol még remélhetnek.

Megdöbbentő állapot ez. Pedig ezen egy 
kis jóakarattal, kitartással segíthetnénk.

Vagy nézük a statisztikát, hogy milyen 
áru cikkekért mily nagy adózással vagyunk a 
külföldnek, elsősorban Ausztriának. Olyan 
cikkek ezek melyeket könnyű szerrel ha­
zánkba is meglehetne honosítani.

Csupán gyermekjátékokért évenként négy 
és fél millió koronát fizetünk külföldnek.

Ezen összeggel hány szegény magyar 
lánynak lehetne keresetet, munkát biztosítani, 
kik most munkanélkül elhagyatva kétségbe­
esve dobják magukat az ólet fertőjébe, a 
bűn ölelő karjaiba.

Továbbá szappant behozunk 3 és fél 
millió koronányit, cukorsüteményért 5 és 
egynegyed millió koronát dobunk idegen 
piacokra. És igy tovább.

íme mily apróságok ezek. Nem elégí­
tenek ki semmiféle komoly szükségletet. 
Csak csecsebecsék, apróságok ajándéktár­
gyak. Pedig hogy ha hozzávetjük az összes 
ily apróságok értékéhez a női ruhákért ki 
adott 18 milliót arra az elszomorító tény 
igazolására jutunk, hogy éppen egyenlő azon 
összeggel melyet az összes külföldre expor­
tált búzánkért kapunk. így tehát játékokat, 
ajándéktárgyakat, csecsebecséket kapunk 
egyedüli nagyobb kiviteli cikkünkért a ga­
bonáért.

Sajnálatos hiányosság ez egy nemzet 
gazdasági szervezeten.

És mégis mi ezt a sajgó sebet holmi 
hitványságokkal mondhatjuk angol tapasz 
szál igyekszünk hegeszteni, melyet pedig 
minduntalan lesöpör a kibuggyanó vér. Nem 
frázisok, üres szóvirágok kellenek ide. 
Cselekedni kell. Ezt várjuk a hazafias ma­
gyar közönségtől a magyar ipar érdekében...

Pálfy József.

NÄPI HÍMEK.
aprói-napra.

— december 18. 
Összeül a tisztelt Ház,
Jó honatya, vagy négy száz.
Összeül és protestál,
Nem sokára már testál.

Furcsa egy kis gépezet!
Nem dolgozik, nem vezet 1 
Sem nem használ, sem nem árt,
Akár lágy, akár szilárd.

Bár rábírná a királyt,
Küldne karácsony fiát,
S azt hirdetné végre Justh,
Hogy kivívtuk már a just 1

Karácsonyi kiállítás a kamaránál.
— dec 18.

Ma, hétfőn, folytatódott a zajos, színes 
világ a kamara iparmuzeumában. Délután 
3 tói 7 ig, amikor a kiállítás napról napra 
nyitva van, apró kis emberkék ragyogó sze 
mekkel, igyekeztek az édes mamák nyomá 
ban a kiállítás szinheh éré, ahol az 6 kis 
sze neik káprázatos világa fogadta őket.

A kiállítás hölgyei megannyi szives 
angyalként fcinálgattáií a kis jövevényeket 
és csakhamar megkezdődött az ökrös sze 
kerek, lovas huszárok és szőke babák ki­
vonulása a túlzsúfolt múzeumból.

Az első két nap eredménye a 20 fillór- 
res beléptidijakkal együtt 800. korona kö­
rül van.

Ma, kedden lesznek kibontva a bárt, 
fai játékok, nemzetiségi alakok, tótok, olá­
hok, székelyek asszonyostól, emberestől 
meg mindenféle díszbe és jelmezbe öltözött 
alakok, melyek uj és pazar színnel töltik 
meg a kamarát.

Már a mai nap folyamán történtek 
egyes jótékony egyletek és asztaltársaságok 
által vásárlások szegényeik karácsonyfájára.

Ma Kedden a felügyeletet és elárusi 
tást a következő urhölgyek vállalták ma­
gukra :

Bodnár Gézánó, Brunner Edóné, Bar­
tók Agostné, Berger Vilmosnó, Lovassy Ká 
rolyné, Kardos Lászlóné, Petzko Ernőnó, V. 
Szabó Jánosné Tüdős Kálmánná, Tóth Ist­
vánná, Varga Emi iné úrasszonyok és Eritz 
nővérek, Békéssy Ilonka, Komlóssy Iiőzsika, 
Kenézy Lujza, Szabó Kata, Török Margit 
urleányok.

Szerdán az Erzsébet-nóegyiet hölgyei 
lesznek szívesek ellátni a háziasszonyi tisz­
tet s azt hisszük, hogy e nappal be is zárul 
a kiállítás, mert az uj árutömeg is el fog 
fogyni. Ezen a napon lesznek felbontva és 
kirakva a nagyezőllősi ipar fejlesztési bi­
zottság igen csinos, apró cseprő agyagárui, 
korsócskák, tálak, ibrikek s miegymás.

— Szövetkezeti közgyűlés. Az 1903.
őszén alakult, „Szőlősgazdák szöve'kezete“, 
vasárnap délelőtt tartotta DobiecG Sándor 
elnök vezetésével — saját helyiségében (Piac 
utca 83) első közgyűlését. A tiszta nyere­
ménynek az alap szabályszerű tart-dák ozás és 
jutalék kiosztása után fenmarad: összegéből, 
az eddig jegyzett 2r6 üzletrész u'án 5 szá­
zalék osztalék fizettetvén, 1339 korona az 
1905—6 év számlájára vitetett át. A közgyü- 
lés örvendetes tudomásul vette az eredményt, 
az igazgatóságnak Lestyán Adorján indítvá­
nyára jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott a 
különös .megelégedéssel hallgatta az igazga­
tóságnak u olsó üléséből kiküldő.t vizsgáló 
bizottság jelenségét, melynek alapjánGyöiffy 
Aladár felügyelő bizottsági tag kiemelte, 
hogy nemcsak a pincekezelós mintaszerű, de 
a borkészlet maga is olyan kitűnő minőségű, 
melyhez hasonló Debrecenben aligha ta­
lálható.

— A képkiállitáBról. A müpártoló
egyesület téli tárlata kezd erősen látogatott 
lenni. Vasárnap már egész nap zsúfolt volt 
az ipartestük* díszterme. Örvendetes tény, 
hogy a vasárnapi látogatók java7észe a mun­
kás középosztályból került ki, kik nem egy­
szer hangos szóval adtak kifejezést elragad­
tatásuknak s kritikájuk nem egyszer fején 
találta a szöget. — Ma délután öt órakor 
Bosznay István, a kiváló festőművész foly­
tatja érdekes előad,-s.U s szemléjét a képtár 
fölött, művészi szempontból magyarázva s 
bírálva a kiállított képeket. Előadása befejező 
részét fogja képezni a szombat délután meg­
kezdett felolvasásinak. Ez érdekes e'őadast 
melegen ajánljuk lapunk müpártoló közön­
ségének becses figyelmébe, a kiállítás kü­
lönben még 10 napig marad nyitva s reggel 
9 tői fél 1-ig délután, 2 tői 7 ig tekinthető 
meg.

— Köszönet nyilvánítás. Dr. \\ o-
lafka Nándor v. püspök ur a S^ent Erzsébet 
Egyleti nevében a helybeli sika nőmi iskola 
javára 50 koronát, valamint uorvaoe-en célra 
saját maga részéről szintén 50 Koronát, s 
végül a szegényház lakói ró-tzére 30 koronát 
jutta’ot kezeimhez, mely kegyes adomá­
nyokért a jelzett hvézmőnyek nevében fo­
gadja hálásköszönetemet. Oláh Károly ta­
nácsnok.

— Orvosságok árváltoztatása. A
belügyminiszter ma érkezett leiratában érte­
síti Debrecen város törvényhatóságát, hogy 
több olyan orvosságnál, a melyeknek az árai 
ingadozásnak vannak alávetve, szükségesnek 
látta az ár-egységeknek a viszonyokhoz mért 
változtatását. A belügyminiszter közli a 
törvényhatósággal az 1906. évi január else­
jével életbelépő uj árak jegyzékét, a melyben 
mintegy 160 orvosság van fölsorolva, kü­
lön nz embereknek, külön az állatoknak va­
lók. F'ölhivja a miniszter a törvényhatóságot 
hogy erről a rendeletéről a területén lakó 
összes orvosokat, állatorvosokat és patiká- 
rusokat értesítse. Hajduvármegye szintén 
kapott a belügyminisztériumtól hasonló tar­
talmú leiratot.

— Debrecen és Miskolc. Érdekes 
irodalmi terv foglalkoztatja most a Csokonai 
kör vezetőit. A „borsod miskolci közművelő­
dési egyesület“ látogatást akar tenni Debre­
cenben a Csokonai-körnél, az egyesület első 
rangú írókat ós művészeket hozna magával, 
többek között az ősz Lévai Józsefet, a ma 
élő költők fejedelmét és Kafka Margit köl­
tőnőt, akik a Csokonai körben felolvasásokat 
tartanának. Természetesen az egyesülettel

X
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vele jönne az egész tisztikar, Tarnay alispán, 
gzeitpály polgáwnster és misok. E2z iro 
dalmi tilálkozison kép vis sltoti magát az 
Országos Irodalmi Szövetség is, amely a 
vidéki irodalmi köröknek ilyen érintkedését 
készséggel igyikszik megvaiésitani. A Csi­
kónk kör választmánya legkőzolebb dönt e 
nagy fontosságú kérdésben.

— Elmaradt tüntetések. A budapesti 
rendőrség tudvalevőleg azzal a mag-okolással, 
hogy a mai izgatott hangulat nem alkalmas 
a tüntető felvonulásokra, elutasította a szocia • 
lista pártvezotőség kérését, hogy engedjék meg 
nekik, hogy m* este az általános választói 
jog mellett tüntethesse ;ek. A pártvezetőság 
megíöllebberte a főkapitány végzését a bel­
ügyminiszterhez, aki azonban mindezidáig 
nem intézte el a főlebhezóst. —• Az újpesti 
szocialistaplrt tegnap délután Újpesten nép- 
gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy 
a tüntető körmenetet, bármi történjék is, meg 
fogják tartani. A rendőrség, mely a gyűlésen 
jelen volt rendőrtisztviselő utján, természe­
tesen még tagnap értesült a határozatról, 
állítólag széleskörű intézkedés rket tett a 
rend föntarfására. A budapesti szocialisták, 
hir szerint, holnap akarják kipótolni azt, a 
mitől ma eltiltották őket. Nagy tüntető föl­
vonulást akarnak rendezni a parlament olé 
és küldöttséget akarnak meneszteni a képvi­
selőhöz elnökéhez, amely megkérje, tűzzék ki 
a holnapi ülés napirendjére az általános vá­
lasztói jogot. A rendőrség erről a tervéről 
is értesült, bár hivatalosan még nem jelen­
tették be a felvonulást. A rendőrségen elter­
jedi hűek szerint a főkapitány ezt az eset­
leges bejelentést sem veszi tudomásul. A rend 
feotartására egyébként épp an olyan intézke­
dések történtek, mint amilyenekkel a Ház 
legutóbbi ülése alkalmával igyekeztek a rend­
zavarásoknak eleiét venni. A Károly-főher- 
ceg laktanyában az ülés tartama alatt az 
egész ezred készenlétben lesz.

— Értesítés. A debreceni izr. hitköz­
ség 140 000 koronás törlesztési kölcsöne 
részkötvényeinek 9 ik törlesztési kiaorsolása 
Lestyán Adorján kir. közjegyző ur közbe­
jöttével megtartatván ez alkalommal a : 9, 
37. 42. 69 76, 91. 144, 150, 162, 170, 230, 
239, 247, 263, 267, 316, 353, 374, 356, 439, 
444. 465, 518, 519 , 542, 555 , 589, 503, 619, 
630, 657, 664, 625, 695, 689. számú rész- 
kötvények kisorsoltalak. A kisorsolt rész- 
kötvények 1906 évi február hó-től kezdve, 
Fenyő Sándor hit*, pénztáros urnái bevált­
hatók. A debreceni izraelita hitközség elöl­
járósága.

— Lovasszobor — Tolsztojnak. Tru
beckoi Pál, az ismert orosz szobrász, a ki­
nek munkái 1900 ban feltűnést keltettek 
Páriában, mint onnan jelentik, Tolsztoj tisz­
telőitől azt a megbízást kapta, hogy készítse 
el Tolsztoj lovasszobrát. A szobrot majd 
Párisban állítják fel. Tolsztoj több Ízben 
modellt ült a művésznek.

— A nyugdíj ügyi bizottság holnap 
délután négy órakor ülést tart. Az ülés tárgy- 
sorozatán hét, jelentéktelen nyugdíj-ügy 
szerepel.

— Városi közgyűlés. Bár december 
hóban nem igen szokott rendes közgyűlést 
összehivni a polgármester, — ez idén ebben 
8 tekintetben kivétel lesz. Sok, fontos ügy 
vár eldöntésre, amelyeket már tovább ha­
lasztani nem lehet. A közgyűlés határnapja 
toég nincs véglegesen megállapítva.

— Megkéselt talyigás. Tegnap este 
a osicsogőn hatalmas verekedést rendeztek 
Szabó látván és László József talyigások. A 
két ember együtt pálinkázott s Vass féle ital- 
Qiérésben, miközben valami felett szóváltás 
támadt közöttük, melyből verekedés fejlő 
dött. Szabó István erősebb lévén földhöz
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vágta Láüz ó Józsefet, akit a rajta esett szé­
gyen nagyon feldühösített. Előkapta bics 
káját és azzal rettenetesen összeszurkálta 
ellenfelét. Ugyannyira, hogy a szerencsétlen 
embert be kellett ezálíitani a közkórházba. 
A késelő talyigás ellen a rendőrség megin­
dította az eljárást.

— Vízvezeték és csatornázás. A
november hóban megtartott rendes közgyű­
lés tudvalevőleg a vízvezeték ős csatornázás 
kérdésében azt határozta, hogy 12 próbakutat 
hozat működésbe és ha azok elegendő bősé­
ges vízmennyiséget szolgáltttnak, rendkívüli 
közgyűlésen tárgyalják le gyors tempóban a 
részletes terveket és szabályzatokat. A köz­
gyűlés ezen határozatának foganatosításához 
már hozzákezdett a mérnöki hivatal s mi­
helyt a házipénztár kiutalja a próbakutak 
felállítására szükséges összeget, — rövidesen 
m®ggyő5Ődést fog szerezni harminc nap alatt 
s várható vízmennyiségről.

. x LETZTEB JÓZSEF fényképéit;, 
festészeti és íányképnagyitáai tafitwrní

44. űt. Ujfalussy -Müi. Állanái fésyH-- 
k lilit ás a műterem kapuból áraiénál lövő fc’- 
ra tatban.

x Még íz ajándékot sem fogadják 
szívesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piac-utca 50 sz 
Szent Ánna-utca sarkáról való. Mert 
mindenki tudja már, hogy Mentzónél 
csak szép, jó és olcsó újdonságokat le­
het venni.

x Kugler cukorkák, eredeti csoma­
golásban és árakon fél. 1 kilogram fa és 
selyem dobozokban és csomagokban kap - 
hatók Hegedűs és Sándor cégnél. Debrecen, 
Kossuth utca 11.

x Británia angol uj ezüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék Mentze áruházában.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be 
vásáriás december 31 ig. Rendkívül leszálitott 
áru divatcikkek, selymek, női ruhakelmék,
felöltők Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
utóda) női divattermáben.

x író és dohányzó készletek, gyer­
tya és gyű atartók (aufz&tzok) disztá- 
lak rendkívül olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Tziz haj- 
szesz. Ké‘-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás töséieiesen megszűnik. — 
Olcsósága márt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi - 
tással Debrecenben Szil ez Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Papai Mama! baba! Mentze.
x Legszebb karácsonyi ajándék. 

A m. ktr, főposta mellett van Harth Gusz 
táv fényirdája, mely a legmodernebbül van 
felszerelve s hol a fényképek a legre sekebb 
kivitelben vannak előállítva. Ki ju áayos 
árban s s^ép képeket óhajt, bizalommal for 
dúljon a eéerhez.

x Férfi divat ingek készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletóben.

Egy kerekedő tragédiája.
Halántékon lőtte magát.
Kézfogó után a halálba.

(Saját tudósítónktól.)
— dec. 18.

A maga valóságában végtelenül szó 
momoru esetről kell beszámolnia a napi 
krónikának. Megrázó, szivreható tragédiájáról 
egy boldogtalan fiatalembernek, akit lelki
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tusája, beteges kedély állapota, titkolt bánaté 
és szenvedése meggondolatlan végzetes lé­
pésre ragadott. Eldobta magától az életet, 
melynek terhét nem bírta tovább viselni. 
A rideg jelen, mely annyi keserűséggel töl­
tötte al szivét, lerombolta lelki szemei előtt a 
jövő reménységét . Elcsüggedt, megtört és 
letört, nem csak a létért való küzdelmet 
unta meg — de beteg volt a lelke és a 
sors könyörtelen hozzá.

Kézfogó után a halálba.
Kuu Már ion Piac-utcai fiatal kereskedőt 

sokan ismerték Debrecenben. Ez év tava­
szán önállósította itt magát: kötszer üzletet 
nyitott a főtéren a Stencinger házban. Ezt 
megelőzőleg évekig a Kálnai féle kötszer és 
divat kereskedés alkalmazottja volt. Nagyon 
szolid és st erény ember hírében állott, de egyéb­
ként igen szeszélyes, furcsa természetű ember 
volt. Nem törődött a mások dolgaival, 
semmi iránt nem érdeklődött, csak magának 
és munkájának élt. A megtestesült becsüle­
tesség és szorgalom mintaképe volt. Mindent 
elkövetőit, hogy felvirágoztassa kis üzletét, 
melyet Földesen lakó testvérbátya Kun 
Jakab és barátai segítségével alapított meg. 
Törekvésének azonban nem igen mutatkozott 
eredménye és bizony az anyagiak sok gon­
dot okoztak neki. Emiatt nem egyszer na­
gyon el volt keseredve, de barátainak és 
fivérének ragaszkodása, akik mindent elkö­
vettek boldogulása érdekében, mindannyiszor 
megnyugtatták és visszatért az önbizalma. 
A 34 éves fiatalembert bátya már régebben 
ösztönözte a nősülésre, amire nagyon, nehe­
zen volt rávehető, de végtére is engedett 
a több oldalról való rábeszélésnek és rászánta 
magát a házasságra, melytől pedig a vég­
sőkig húzódozott.

ÁUitólag azért, mert szerelmes volt. — 
Reménytelenül szeretett egy szagóaysorsu 
leányt, akit azonban nem vehetett feleségül, 
mert anyagi helyzete másként kívánta. — 
Kereskedő lévén, a rideg üzleti érdeknek fel 
kellett áldozni a szivbeli érzelmeket, de bár 
tudatában volt ennek, nem tudott beletörődni 
a megváltó ihatatlanba. — Szerelmét titkolta 
ugyan, de a bánat ott rágódott szivén.

A halál karjaiban.
Hiába a sors ellen nem lehet küzdeni. 

Ajánlottak neki előnyös házasságot, pénzes 
leányt, akinek vőlegénye is lett, s akivel 
tegnap este tartotta kézfogóját. Az eljegyzés 
megtörtént és ma főbelőtte magát.

A tegrap még jókedvű, vidámnak látsző 
vőlegény, akit szerencsekivánatokkal halmoz­
tak el a gyűrű váltás alkalmából, ma már 
megmerevedett tagokkal, holtan kiterítve 
fekszik a közkőrház halottas házában.

Az öngyilkosság részletei.
Az öngyilkosságot este 5 órakor követte 

el a boldogtalan ember az üzletében. Báty­
ját, akf földes! kereskedő és tegnap az el­
jegyzési ünnepélyre bejött Debrecenbe, s itt 
töltötte nála a napot rábeszélte arra, hogy 
vacsorázni menjen.

A segédje ezalatt lakásán tartózkodott, 
így a boltban egyedül lévőn elővette báty­
jának az útra magával hozott 12 miliméte- 
res revolverét, bezárta az ajtót és az üzlet 
hátsó részében levő kis mélyedésbe elhú­
zódva balhalántékon lőtte magát.

A lövés dörejét senki sem hallotta, mert 
a pisztoly csövét hozzászoritóttá fejéhez. 
Tettét először a segédje vette észre, aki 5
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6ra után néhány perccel érhczett vhsza 
a az üzletbe, melynek ajtaját zárva találta- 

Először azt hitte, hogy valahová eltávo­
zotté gazdája ésegy darabig fel és alá sétált a 

a bolt előtt. Közben ismét odament az üzlet­
hez és amint az ajtó üvegén betekintett 
meglátta a fal mellett mozdulatlanul támasz­
kodó holttestet. Rossat sejtett, beszakitotta az 
ajtót és behatolva a boltba, ott találta a gaz­
dáját átlőtt fejjel vértől borítva. Már halott 
volt. Az esetről azonnal értesült a rendőrség, 
honnan Fehér Mihály rendőrbiztos és dr. 
Balkányi Ede kér. orvos jelentek meg a 
helyszínén. Ekkor már együtt voltak az üz­
letben a szerenesétlen ember bátya, rokonai 
és barátai, akiket mélyen megrendített a 
szomorú eset. Az öngyilkos hulláját a rend­
őrség beszállította a közkórházba.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Kedd, dec. 19. : „Bolygó görög“ (A) 
Szerda,dac. 20. : „Lavodi Árva“ szinmü. 

K. Hegyesy Mari a bpeati Nemzeti színház 
tagjának fellépte.

Csütörtök, dec. 21. „Kaméliás hölgy “ 
dráma. K. Hegyesy Mari a bpesti Nemzeti 
színház tagjának fellépte. (B)

Péntek, dec. 22. : „Cigány“ népszínmű. 
K. Hegyesy Mari a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte. (C)

Szombtot, dec, 23. : „Stuart Mária“ szó 
znom játék. K. Hegy esy Mari a bpesti Nem­
zeti színház tagjának utolsó fellépte. (A)

Színházi hírek.
dec. 18.

A szerdai előadásra a mely „A“ bér­
letszülj étben tariatik meg, a jegyek már 
kedden reggel válthatók. — A bérlők jegyei 
szerda d. e. 10 óráig tartatnak lenn, Azontúl 
a négy Közönség rendelkezésére bocsáttatnak.

K. Hegyessy Mari vendégszereplése. 
Holnapután kezdi meg négy estére terjedő 
vendégszereplését K. Hegyessy Mari a Nem­
zeti színház művésznője. Ez alkalommal a 
művésznő a Lovodi árva címszerepben lép 
feJ, kívüle részt vesznek az előadásban: 
Szabó Irma, Markoeica Margit, Szakács 
Andor, Ternyei Lajos, Sarkadi Vilmos, Békés 
Gyula, Kondor Ernő stb. — Debrecenben a 
Lovodi árva egy év tized óta nem került 
színre.

* A bolygó görög, A „bolygó görög“ 
második előadása szép ovációt hozott a bár 
más női főszerep alakítójának, Fóthi Fridá 
nak. Négy gyönyörű virágállványt kapott 
tisztelőitől, a kaszinó éz a kereskedelmi 
csarnok ifjúságától. A telt ház hosszantartó 
rendkívül meleg tapssal vette ki részét az 
óvácidból, s ez a taps mindvégig, az egész 
előadász alatt tartott. Úgy látszik, hogy a 
debreceni közönségnek maradandóan ked­
vencévé lett Fó.hi Frida, ez a bájos, tempe­
ramentumos művésznő.

Az előadás egyébbként valamivel gyor­
sabb tempóban haladt, mint a bemutatón, s 
ezért barátságosabban és fogadta közönség.

Szocialista gyűlések.
Szeghalom, dec. 18. Tegnap Szeghal­

mon népgyűBs v&l . ahol Rózsa Gyula és 
Majer L nő a független szocialista pártveze­
tésig tagjai, m. ridutiak beszédet az általános 
válaszúi jog éidekeben. — A gyűlés végén

határozati javaslatot fogadtuk el, a melyben 
a képviselőfiáz ól a választói jog törvénybe 
iktatását követelik.

Ottó főherceg állapota.
Budapest, dec. 18. Pécsből jelen­

tik : Ottó főherceg állapotában némi 
javulás állott be. Láza megszűnt.

Cáfolat.
Konstantinápoly, dec. 18. A török­

perzsa konfliktusról szóló újsághírek leg­
nagyobbrészt alaptalanok. Törökország és 
Perzsia között a perzsa határon fekvő négy 
vitás pontnak török csapatok által való meg­
szállása miatt tényleg élénk véleménycsere 
van. Attól azonban nem kell tartani, bogy a 
konfliktust a kőt hatalom nem tudná elsi­
mítani, mert egyik sem kívánja, hogy a kon 
fliktust Anglia és Oroszország intézze el.

Az újjászervezett szocialisták a 
kormány ellen.

Békéscsaba, dec. 18. Az újjászer­
vezett szocialisták ma itt népes gyűlést 
tartottak, amelyen Achim András or­
szágos képviselő indítványára kimond­
ták, hogy Krcsmarik főispán beiktatását 
minden erejükkel meg fogják akadá 
lyozni.

••Ääpiapösii afábonatözecíe.
Budapest, dec 18.

•'Déli sMat.)
Buaeskiaáíai és véteíkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 18,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Flgyéöb 
gabonanemek változatlanok, forgalom nélkül. 
Idő : derült, hideg.

Bus# áprilisra 17.14—16.
Buja októberre 16.78—80.
iSose áprilisra 14.10 —12.
vau áprilisra 14.20 —22.
téageri májusra 13.56—58.
Repce 1906. augusztusra 27.40- 60.

P. A. (Helyben.) Az ön felfogása egőizen he­
lyt s, hogy a lapok az ifjúság küzdelmeivel részlete­
sebben soha se foglalkozzanak. A mi a kollégium 
falai közt történik s kizá'ólag csak az ifjúságot 
érdeklik, az a nagy közönségre — ha csak nem ál­
talános érdekű mozgalom — nem tartozik. Mi sokkal 
inkább barátja! vagyunk a nemes tanuló ifjúságnak, 
mint sem az 6 belüg, eikbe avatkozni akarnánk. Sem 
magasztaló, sem becsmérlő szavakat nem alkalmaz­
hatunk ténykedéseikkel szemben, főleg olyanokkal, 
melyek kizárólag az ő hatáskörükbe tartoznak. Azon­
ban nem hallgathatjuk el, hogy H. Kiss Páll ur igen 
nagy érdemeket vívott ki magának, ha egyebet nem 
is tekintünk, csak azt, hogy az ifjúsági zászló meg­
valósításában az oroszlán rész őt illeti. +

P I. Máskor is kérjük.
B—Z8Ő. Közöljük.
K. S. Karácsonyra.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Gombos Pál veszi a debreceni 22 sz. 
tjkvben foglalt 9 hold nagyerdő didőbeli 
majorsági földet Zidor Lajoeinó és Vecsay 
Zoltánnétól 12001) koronáért.

Haranghy György veszi a debreceni 
3564 sztjkvben foglalt 139 négyszögöl ma- 
jorsági földet László Róza Kovács Antalnó 
tói 875 korona 70 fillérért.

Mar del Mór veezi a debreceni 2654 
sztkvbeu fogb.lt Késes utca 54. sz. házat 
Vég Istvánná Csűr ka Erzsébettől 800 kor.

Nánási Lbjr s veszi a debreceni 5067 
sztkvben foglalt 246 négyszögöl majorsági 
földet a debreceni ref. cg; háztói 2700 kor.

Vohl Miksa veszi a debreceni 5067 
sztjkvben fogian CG? négyszögöl majoásági 
földet a debreceni ref. cgynuztíl 2700 kor.

Kelemen Sándor és neje Szokol IíőZe 
veszik a debreceni 301 sztjkvben foglalt Csil­
lag utca 37. sz. házat Maniszuszki Antaltól 
4000 kor.

Bogdán János és neje Pecze Mária ve 
szik a debreceni 4525 sztjkvben foglalt 300 
négyszögöl majorsági földet Brnsai Istvántól 
1500 kor.

Farkas Gábor és neje Szabó Zsursánna 
veszik a debreceni 8704 sztjkvben foglalt 
160 és fél négyszögöl majorsági földet Veres 
Bálint és neje Erdős Juliánnátíl 2920 kor.

Városi Színház.
Bérlet 70. szám (A)

Kedd, 1905. évi december hó 19-én :

A bolygó görög.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK.

Ulisszesz, T.aka királya — Békefi Lajos,, 
Alkinousz, Széria királya — DeésyAlfréd 
Nauzika, leánya — — — Fóti Frida.
Eurialosz, Nauzika vőlegénye Árkossv V. 
Demodokosz, a logika tanára Polgár S. 
Pállasz Athéné — — — Rado Anna,

Holnap, szerdán, december hó 20 án ;
K. Hegyesi Mari a budapesti Nemzeti színház mű­

vésznőjének első felléptével:

liowodi árva.
Szinmü.

Magyar királyi államvasutak üzletveze 
tősége Debrecenben._____

35724—1905. szám.

3tirdetmeny.
A karácsonyi ünnepnapok előtti na­

gyobb személyforgalom lebonyolítása cél­
jából f. évi december hó 23 áról 24-ikére 
hajló éjjelén a rendes személyszállító 
vonatokon kívül Püspöklódánytói Szol 
nőkig egy külön személyvonat fog L 
II és III osztályú kocsikkal az a ább? 
menetrendszerint közlekedni.
Püspökladányból indul este 9 óra ->9 p 
Karcagból „ éjjel 10 » -0 «
Kisújszállásról „ ,, 11 „ 0o *
Fegy vernékről „ „ H » bo „
Török Sít. Miklósról „ 12 „ lo
Száj ólról „ „ 12 „ '}•) „
Szolnoki a érknzik „ 1"- » 00 ”

1) Ezen különvonat csatlakozik Püs- 
pökladányban a Debrecenből este 8 
óra 29 perckor induló és "Püspökik- 
dányba este 9 óra 54 perckor érkező 
1709 számú vonathoz és Szajolban a 
a Budapest keleti pálya udvarról decem­
ber 23-án este 9 óra 30 perckor induló 
és Aradra december 24-én reggel 5 óra 
41 perckor érkező külön személyvonat­
hoz.

2. ) A különvonat rendes személy- 
vonaté menetjegyekkel valamint mind­
ig zon meuetigazolváuyokkal, melyek a 
rendes személyvonaton éiv nyesek, 
igénybe vehető.

3. ) Az éjjeli idő esti 6 órától reg­
geli 5 óra 59 percig a perceket jelz 
számjegy ek aláhúzásával van megjelölve-

Debrecen, 1905. december hó
Az üzletvezetőség.
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FZIVfUNKA KI A

külön kézimunka osztályába n.
Olcsó Gmk! Nagy választék!

SHH9Ü

t¥:-j december 19.

I A-sit-isae^Meií ■ ■mrnvmw.-neu**?*KacBaisn&tr?,vttmx3!&jKL<u u*nzv*tw*-‘rix?*ara

Debrecenben.

Ahol K legnagyobb választékban 
s legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig K legszolidabb kivitelben legju- 
ányosabban kaphatók.

EDE
es. és klr. edvarl szállító.

Debpeeen. Főiéi?,1 seb]

iSTJT SEHÄIL-ÄRCZIEIÖCS,
mely az arczot llsítllja, fehéríti és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely éra 
I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

c Barmi-szappan, \ Kitttns toiuott «sáppá- i Serail-pnáer, Kiváló finom arczpor >-«
6 p»e.a»nn*nn í * ^j1.®08 haÄzn4- háiora színben, fehér, rózsa és eróm M s npfl*»*appau, > o !8tRho* o mJ _ 1 doboz ára 1 corona.

■V Serail-créme. nappali használatra, | \ Szerail-ssájviz. A legjobb szájvíz,

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth if 
Béla, Fiilekjr Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyazerées S 

uraknál, valamint Jósa ég Jón a urak droguerájában. ®
Továbbá a készítőnél : EOZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

Ékszer, óra
«««•és ezüstáru újdonságok«™

j bámulatos olcsó árban |
I egyedül a solidságáról általánosan elismert

I Blau Lipőt és Fiai
I utóda
i arany, ezüst és ékszer áru raktárá­

ban Fiac-u. 41 sz. alatt szerezhetők be,

Külön china-eznst osztály!
^,-v;SOnifiit’.:C'-17~!3& ■■. -.' -\alf*3C'■'t-’1-i'-toHV?XíJ-5íiÍl&ií!JBŰ63E<rsá'--^V‘»C-^V->

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér

Tő- és szétküldési raktár:
,\4DOI4‘

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Éljen !

Egger mellpasztllla csakha­
mar meggyógyító!,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Filleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil. Szilé 

Ferenc, kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

Bérli tzrendszerü

Francia, Német, Angol nyel­
és irodalom,

Osztály és magánoktatás
Felvételek naponta :

d. e. 11—12, d, n, 5—6,
£zécí}ei]yi-u. 19. gz,

Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

Legszebb és Legnemesebb Karácsonyi Ajándék
élő virág és szobai növények, melyben dús 

választék van és olcsó árban adja

CMPaczflt Jái)oS
Virágcsarnok

Debrecenben,

llidal^i megrendeléseibe nagy gond fondittati^ I



SZABADSAO

Karácsonyi It iailitäs
Állandó gépkiállítás
DiszmüveE és ifjúsági iratok óriási választékban.
Levélpapirkülönlegességefr remek dobozokban.

íróasztal készletek ezüst ó« bronzból hölgy 
és férfi Íróasztalokra. ______

íróasztal mappák és emlékkönyvek óriási 
______ választéka._____

Tmakönyvek minden felekezet szántára a leg-
egyszervibbtől a legdiszesebb kötésig.__

Amerikai szétszedbe;ő és forgadható könyvszekrények.

Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok ren ek 
_______ kivitelben._________

Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi al-
______kalomra meglepő választékban.

Havi részletfizetésre is szállítunk.
Kérjük kirakatainkat meg'ekin'eni I I 1 1 1

HEGEDŰS és SANDOB,
előbb László Albert és T ársa

könyv- és papirárukáza,
Koísuth-utca 11.

I

1906. december ÍJ

karácsonyi és újévi ajándékok!
£egfinoma66 acfíromaticus

Színházi cs mezei látcsővel
gyöngyház aluminium és különféle foglalattal.

Gőerz féle-Trieder-Binoel©
(prismás látcsövek) Pontos kipróbált

Anerád légsulymérök
(időjelzők)

Sieimtfegek és ©rreslgitetik
I Kr arany, ezüst double keretekben és minden látsze- 

'3 részi cikkek legfinomabb kivitelben kaphatók:

F i S b € r Jakab
9 * M we ír Omsk n 8

DEBRECENBEN, Fő
mucBXtoa

£egaífiaimasa66 ^Karácsonyi ésujéui ajándéfioft 
még eddig nem létezett c lesó árban csakis

Ä HLdOF órás és ékszerésznél ||
mz^rr ^ßhör>iYv^SI^jj5 épllel) ka.pha.tok. it

$*eg jobb feaju^sBStadsfé
a hires Debreceni

,CÍVIS“ bajuszpedrő
\

mely nem tép, de jól összetartja és nőttett 
a bajuszt 1

sas 1 doboz ára 40 fillér. ~jja-

Készítő helye s főraktára

Mihialovíts «lené
Ifégftzertára i „Kipvó“-hC7 DEBRECENBEN

EBE

^^■*aoDcK.’watme^3cytux!ímiem

TH G rj

<<*:'

PIA C-U T 0 A 20—27-ik SZÁM
Budwoisz-i és honi gyára <• ayei ^vfcellén valamint Meldinger 
köpeny és öntött vaskályhák, miegen szerkezetű vas 
és pci cellán burkolatú konyhák, Multiplicator hőfejlesztő 
kályhabetétek. Vadászfegyverek, 
és felszerelői ek revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor- 
áruda Újdonság1 Bronwniog rendszerű ismétlőfegyver 1904 m,

Szén- ős fakosarak, melegvódőx für­
dőkádak vasbutorok, gyerm-ikszékok és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett kony- 
bafelszerelések, gépmangorlók és ía- 
csarók gummi átvonattal.

[fyakorlati Karácsonyi ajaydék

i y/j

Képes árjegyzék 
ingyen 6b bér­

mentve .

Minden rendszerű korcsolyák, Gyermek- 
székek-, kocsik-, ágyak. Vadászati fegyve- 
verek és felszerelések, Revolverek és ön­
védelmi cikkek fa es szénkoearak, kályha 
élők. Mosdó készletek, egyszerű és a leg­
díszesebb kiállításba. Díszes konyha fel­
szerelések Tóth Gyufa laskercskedésében 

Piac-utca 20 és 27

i;;;í

mm

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


